

Fundația Baylor

V-ați testat vreodată pentru HIV? Câți bolnavi sunt în Constanța și care sunt grupele de risc

Fundația Baylor are un rol cheie în depistarea noilor cazuri de infecție cu HIV în județele Constanța și Tulcea și în creșterea nivelului de cunoștințe despre HIV în comunitate. În 2018, la cele trei centre de testare gratuite, rapidă și confidențială ale Fundației Baylor au fost diagnosticate 37,5% din noile cazuri de infecție cu HIV din Dobrogea. Dintre acestea, 15 noi cazuri au fost diagnosticate în județul Constanța și 3 noi cazuri în județul Tulcea.

La Baylor, în 2018, s-au testat 7.948 de persoane, cheltuielile Fundației pentru Programul de Consiliere și Testare Voluntară pentru HIV și hepatitele B și C atingând aproape 650.000 lei.

Programul de Consiliere și Testare Voluntară al Fundației Baylor se derulează din 2007 fără întrerupere. Ana-Maria Schweitzer, director executiv la Fundația Baylor Marea Neagră a declarat: „Este esențial ca populația generală să înțeleagă cât de importantă este efectuarea testelor pentru HIV: nu putem trata decât bolile pe care știm că le avem! De la momentul lansării programului și până la sfârșitul anului 2019, la Baylor s-a testat gratuit 5,1% din populația regiunii Dobrogea. Echipa departamentului de consiliere și testare voluntară a constatat un interes crescut la membrii comunității din Dobrogea pentru verificarea stării de sănătate: 77% dintre cei care solicită acest serviciu o fac din proprie inițiativă, nu la recomandarea cadrelor medicale. Persoanele diagnosticate cu HIV care solicită servicii de îngrijire pe termen lung la Baylor beneficiază gratuit de îngrijire medicală multidisciplinară, asistență psihologică, asistență pentru reducerea riscurilor, asistență socială. Pe lângă bugetul pentru Programul de Consiliere și Testare



Voluntară, Fundația Baylor a mai investit 1.934.357 lei în programul de îngrijire pe termen lung a persoanelor care trăiesc cu HIV și care ne-au solicitat servicii medicale și psihosociale. Ne asigurăm în acest fel că toți cei care află că au contactat această infecție nu sunt lăsați fără o plasă de siguranță, că beneficiază de serviciile unei echipe experimentate în îngrijirea complexă a persoanelor cu HIV și că speranța lor de viață este asemănătoare celei ale unei persoane sănătoase.

■ CUM A EVOLUAT INFECȚIA CU HIV ÎN DOBROGEA DE AL AN LA AN ■ Numărul cazurilor noi de infecție cu HIV în județul Constanța a înregistrat în 2018 o creștere față de 2017, când numărul de noi cazuri a fost de 37. În județul Tulcea numărul de cazuri noi depistate în 2018 a scăzut cu două treimi față de anul precedent, când au fost raportate 9 cazuri.

■ CARE A FOST EVOLUȚIA INFECȚIEI HIV LA NIVEL NAȚIONAL ÎN 2018 ■ Comisia Națională de Luptă Anti-SIDA (CNLAS) a publicat raportul privind infecțiile HIV/SIDA din țara noastră, la 31 decembrie 2018. În urma centralizării datelor obținute de la Centrele Regionale de Evaluare și Monitorizare a Infecției HIV/SIDA, până la 31 decembrie 2018 au fost

înregistrate 691 de noi cazuri de infecție cu HIV.

Din punctul de vedere al numărului de noi cazuri descoperite, județul Constanța, cu cele 48 de cazuri de persoane diagnosticate cu HIV, se află pe locul 2 după București, unde au fost diagnosticate 238 noi cazuri.

În România trăiesc 15.661 de pacienți cu HIV/SIDA, dintre aceștia, 12.862 beneficiind de terapie antiretrovirală și profilaxie post expunere. Raportul consemnează că 748 de persoane, copii și adulți cu HIV/SIDA, sunt pierduți din evidențe.

■ GRUPELE DE RISC ■ Raportul CNLAS analizează evoluția de la an la an pe grupe aflate la risc. Acestea sunt: gravidele, persoanele dializate și cele care au primit transfuzii de sânge, persoanele diagnosticate cu alte afecțiuni precum pacienții cu TBC, cei diagnosticați cu alte boli cu transmitere sexuală, categoriile profesionale precum: personal medical, marinari, șoferi, ori persoane care lucrează în străinătate pentru perioade mai mari de 6 luni. Alte grupe de persoane la risc sunt utilizatorii de droguri, persoanele care practică sex comercial, cele care au petrecut în străinătate sejururi care au depășit 6 luni, bărbații care fac sex cu bărbați, contactii HIV, deținuții.

Pe scurt.

**Un adevărat regal la TNOB –
“O noapte la Veneția”**

Teatrul Național de Operă și Balet (TNOB) “Oleg Danovski” prezintă sâmbătă, 20 aprilie 2019, ora 19.00, spectacolul de operetă “O noapte la Veneția”.

Soliști: Ionela Duma, Silvia Simionescu, Lucia Mihalache, Răzvan Săraru, Doru Iftene, Ștefan Popov - București, Constantin Acsinte, Laurențiu Severin, Adrian Bădilă, Bogdan Ocheșel, Robert Safta, Iulian Bratu.

Dirijor: Gheorghe Stanciu.
Biletele se pot procura de la agenția teatrului sau online de pe www.tnobconstanta.ro.

**Spionajul legal de business
merge tot mai bine**

Patronii români sunt tot mai interesați să adune informații despre situația, evoluția și mișcările pe care le fac firmele concurente, parteneri sau clienți. În acest context, termene.ro, o platformă online care oferă date încrucișate despre firme, aproape că și-a dublat veniturile în 2018, față de anul precedent. Firma a raportat marți o creștere cu 81% a cifrei de afaceri în 2018, potrivit startupcafe.ro. Veniturile companiei au crescut la două milioane lei (430.000 euro) în 2018, comparativ cu 1,1 milioane lei (240.000 euro) în 2017. Profitul net înregistrat de companie în 2018 a fost de 550.000 lei (120.000 euro), cu o marjă de profit de 28%. În continuare, termene.ro estimează o creștere a veniturilor cu 70% pentru finalul lui 2019, până la 750.000 euro. Numărul de clienți ai companiei termene.ro a crescut cu 75% în ultimul an și a ajuns la 1.400 de firme la sfârșitul lui martie 2019, față de 800 companii în aceeași perioadă a anului trecut. Ce vor să știe firmele despre alte firme? Simplu - asociații, insolvență, procese pe rol, cifră de afaceri, profit, pierderi sau datorii, fondatori, istoric în mediul de afaceri etc. „În perioada următoare, vom adera la BT Store, o platformă constituită de Banca Transilvania pentru a pune la dispoziția antreprenorilor români un set complet de instrumente non-bancare digitale, de la business intelligence până la servicii de facturare electronică”, spune fondatorul companiei, Adrian Dragomir.

A doborât orice record de box-office

Lord of the Dance - cel mai tare show al lumii, la București!

40 dintre cei mai remarcabili dansatori din lume vor urca, pentru prima dată, pe scena Arenelor Romane din capitală, în data de 22 iunie, de la ora 20:30 pentru o nouă demonstrație de profesionalism și talent, în cel mai vizionat spectacol din toate timpurile, LORD OF THE DANCE – DANGEROUS GAMES.

Impresionanta producție artistică realizată de coreograful și dansatorul Michael Flatley, pe muzica compozitorului Gerard Fahy, garantează audienței peste două ore de muzică și dans la superlativ. Creatorul acestui spectacol, dansatorul și coreograful Michael Flatley, a devenit legendă prin performanțele înregistrate: “cel mai rapid dansator de step” (35 de pași de step pe secundă), premiul Guinness Book pentru

“Cele mai rapide picioare din lume”, și titlul pentru “Cel mai bine plătit dansator”.

Sincronizarea tuturor dansatorilor LORD OF THE DANCE este perfectă atât din punct de vedere al prezenței și mișcării scenice, cât și al sunetelor sacadate produse de pantofii de dans asemeni celor de step. Un tot unitar care copleșește publicul cu energia pozitivă și cu bucuria de a exprima o stare de bine prin intermediul dansului.

Indiferent de vârstă, sex sau cultură, oamenii adoră show-ul irlandezilor, acest lucru fiind dovedit de reprezentațiile sold-out care au doborât orice record de box-office. Însuși Michael Flatley afirma - „oricine care are între 5 și 95 de ani poate să vină la acest show...”

Spectaculoasa punere în scenă, aduce în prim plan lupta dintre forțele Binelui și cele ale Răului prin intermediul dansului și al tehnologiei de ultimă generație. LORD OF THE DANCE – DANGEROUS GAMES, este un spectacol eclectic desăvârșit, ce cuprinde elemente de coregrafie cu un grad ridicat de dificultate, costume noi și decoruri fascinante. Noul concept al spectacolului include, de asemenea, un ecran gigantic care acoperă integral lățimea scenei, proiecții holografice 3D, efecte speciale de lumini și lasere, roboți dansatori, acrobați de talie mondială și muzică live.

În următoarea perioadă, faimoșii dansatori irlandezi îi vor îmbrățișa și îi vor purta pe spectatorii din Grecia, Bulgaria, România, Ungaria, Estonia, Lituania,

Polonia, Ucraina, Belarus și Rusia, în călătoria de neuit a show-ului DANGEROUS GAMES, acest univers de poveste, plin de pasiune, dragoste și pericol!

Biletele pot fi achiziționate la prețuri ce variază în funcție de categoria de loc, atât în format electronic pe labilet.ro cât și în formă fizică la: Magazinele Flanco, Metrou Unirii 1, lângă casa de bilete Metrorex, Magazinul Muzica, Expirat Halele Carol (în intervalul orar: 18:00 - 22:00), Magazinele IQ BOX - Telekom, Cafe Deko, Club Vintage, Club Quantic, Hard Rock Cafe, Berăria H, Agențiile Perfect Tour, Magazinele Uman și terminalele self-service SelfPay din toată țara. Prețurile biletelor sunt: cat. 1 - 350 lei, cat. 2 - 300 lei, cat. 3 - 250 lei, cat. 4 - 200 lei, cat. 5 - 150 lei și cat. 6 - 100 lei.